

## 宜兴市悲鸿中学启幕

可容纳约1800名适龄学生

本报讯(记者邹贵舫)9月22日,“墨舞奔马 绘梦新篇”宜兴市悲鸿中学启幕活动举行。市委常委、经开区党工委副书记、管委会主任虞仁军,副市长张毅参加活动。

宜兴市悲鸿中学坐落于纪亭街道学府路与杏里路交会处,总投资约3亿元,总面积60481平方米,是一所12轨制的中学,可容纳约1800名适龄学生。启幕仪式上,徐悲鸿长子

徐庆平先生在致辞中表达了对父亲艺术精神的继承与发扬,并寄语新生在悲鸿中学的艺术氛围中茁壮成长。现场举行了悲鸿中学揭牌仪式、“光影纪亭”旧时光影像征集活动颁奖、“悲鸿中学校外辅导员”聘书颁发、江苏首家“徐悲鸿美育教室”启用等活动。同时,南京师范大学美术学院艺术教育基地与实践基地授牌,《徐悲鸿求学》雕塑揭幕。

## 市第四届社会科学普及宣传周启动

本报讯(记者周丽娟)9月21日,宜兴市第四届社会科学普及宣传周启动暨社科普及系列品牌发布式,在市新时代文明实践中心举行。副市长张毅参加活动。

市社科联自2020年底成立以来,聚力整合社科知识普及资源,不断创新社科工作方式和活动形式,持续拓展载体平台,推动社会科学知识普及深入人心。目前,全市共有6家省级社科普及示范基地,5家无锡市级社科普及示范基地,26家宜兴市级社科普及示范基地。此次宣传周以“赓续文脉传承 建设现代文明”为主题,旨在以文化人、以文培元,积极发挥社会科学传播文明、资政育人、服务社会的重要作用。当天的活动发

布了“非遗传承”“理论宣讲”“田野研学”社科普及三大系列品牌,社科普及基地优秀讲解员一秀、顾甜,还分别进行了以《始是前缘 苏东坡与宜兴的千年之约》《用拇指堆花 谱工匠精神》为题的现场演讲。启动仪式后,国家一级作家、中央电视台《百家讲坛》主讲嘉宾徐风,带来了《阳羨历史文化的源脉》主题讲座。

张毅希望,市社科联能持续在普及宣传上创新,在理论研究上出成果,在服务发展上献良策,切实担负好举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命。市政府将持续关注重视社科工作,提供最优政策环境和最佳服务保障,助推社科工作开启崭新篇章。

## 江苏省龙舟公开赛(江苏·宜兴站)举行

本报讯(记者周鸣)9月22日,2024年“行走大运河”——中国辉煌足迹大运河龙舟系列活动暨江苏省龙舟公开赛(江苏·宜兴站)在我市东洑水域举行。副市长张毅参加活动。

近年来,依托优质自然生态禀赋和水上资源,帆船、桨板、皮划艇、摩托艇、动力冲浪板、龙舟等水上运动在我市蓬勃发展。同时,我市成功举办全国内河帆船联赛和全国动力冲浪板锦标赛,全面展现了城市崭新形象。此次活动由国家体育总局

社会体育指导中心、中国龙舟协会、央视网主办,江苏省龙舟协会、宜兴市人民政府承办,旨在将宜兴得天独厚的自然资源与群众参与体育的互动性、旅游的趣味性有机结合,持续激发群众参与全民运动的热情,不断探索“赛事+旅游”新业态,更加生动地展示城市之美、水上运动之美、传统文化之美。比赛吸引了全省12支龙舟队伍的330名运动员参赛。经过激烈角逐,最终,昆山先行龙舟队获团体总成绩第一。

## 加速扩大项目实物量 不断积蓄新质生产力 坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

(上接1版)二要抓好项目建设。紧扣“落地、开工、生产、达产”四个维度,全方位分析未开工项目的问题关键点、已开工项目的提速突破点,求真务实、真抓实干,加快形成更多实实在在的实物量。落实领导干部挂钩服务重大项目工作机制,打好用地保障、资金支持、要素供给等“组合拳”。三要抓好项目谋划。用好国家“两重”“两新”政策,扎实做好项目申报等前期准备工作,推动更多无锡项目纳入国家和省“大盘子”。紧盯国家政策导向、产业发展方向、中央资金投向,提前开展明年重大项目预排工作,研究“十五五”期间项目规划,切实做足提前量、掌握主动权。

杜小刚指出,今年入秋以来,台风接连来袭,使无锡市应急处置、城市运行等各方面经受了诸多考验。各地各有关部门要认真总结、全面复盘防台

工作,围绕地质灾害、排涝泵站、内涝积水、电力设施、树木倒伏等暴露的突出问题,从硬件设施、制度机制、责任落实等多个维度,梳理形成补短板清单,有的放矢地加强预警宣传、物资储备、装备采购、队伍建设和实训演练等防灾减灾工作,并将大灾保险理赔、游客退订退款、外卖骑手免责、政府性公共停车场和道路泊位免费停放等有效举措固化为应急工作机制,切实做到举一反三、查补漏洞、完善制度,不断优化防灾减灾救灾工作体系。尤其要抓紧研究实施针对极端天气的地下空间管理办法,系统解决、尽快研究根治地下车库进水等群众高度关注的痛点难点,彻底消除关键节点的风险隐患。

我市领导钱靖、刘赛洪、刘英、金磊、陈卫能、狄胜君在宜兴分会场参加会议。

# 张渚镇奏响乡风文明曲

□记者 谢渴望 通讯员 奚爱兵

中秋时节,沿着平坦开阔的村道走进张渚镇善卷村,屋舍俨然,绿树环绕。村口,一面以中华优秀传统文化为主题的文化墙格外引人注目,三三两两的村民坐在附近的三治长廊下,悠闲地摇着蒲扇,文明乡风扑面而来。

自今年4月我市深入开展“文明乡风沐农家提升行动”以来,张渚镇积极响应,着眼乡村群众人文素养培育,涵养乡村群众思想道德建设和精神文化生活,率先在该镇善卷村、五洞村、芙蓉村、龙池村等4个行政村推进农民精神家园建设水平再提升、农村文明程度再提升工作,坚持在乡村内涵和外延上“精耕细作”,不断优环境、兴产业、育人文,着力打造内外兼修的和美乡村。

激活乡村造血功能,是乡村振兴的重要基础,更是培育文明乡风的前提。自然禀赋良好的龙池村,境内拥有龙池山省级自然保护区、太湖石窟、华东百畅园、红山坞等景区景点,山清水秀、环境优美。近年

来,该村紧紧围绕“不断提升农村人居环境,建设美丽宜居乡村”目标,大力发展乡村旅游,推动特色精品旅游项目从无到有、从有到优,在引进高端民宿的同时,鼓励村民将自家房屋改造成民宿,经济发展势头强劲,村民的幸福感和获得感不断提升。“我们正在准备成立民宿联盟,以提升民宿经营户的专业程度和抗风险能力,更好带动村民盘活闲置资产,加大产业融合力度,深化村民自治实践,共同塑造文明乡风。”龙池村村委相关负责人说。

在因地制宜改善人居环境、壮大村级经济的同时,张渚镇各村还根据村级实际情况,制定个性化的村规民约,通过定规矩、立良俗、破陋习、扶正气,激发群众自我管理、自我教育、自我服务、自我约束的主体意识,为基层治理和乡村振兴注入新动能。日前,善卷村村民陈曾明的母亲去世,陈曾明及时与村红白理事会沟通,按议事简办流

程进行操办,降低了相关费用支出。厚葬薄葬之风在善卷村劲吹,是张渚镇加强农村精神文明建设、推进移风易俗的一个缩影。成立志愿服务队,开展老年助餐、助浴等,推动志愿服务常态化、制度化发展;开展文明礼仪宣讲活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,引导群众在参与实践中提高道德素养……如今,乡村精神文明建设已深深融入张渚镇各村村民的日常生活,正以具体化、日常化、生活化等群众喜闻乐见的方式有效推进。

在张渚镇,一项项务实举措、一次次暖心行动,还汇聚起各村村民参与慈善事业的正能量,让文明新风有“温度”,更有“活力”。“多亏了村里帮助,现在我的生活一天比一天好。”今年中秋节前,五洞村一位失独老人收到了村委会送来的米、油、月饼等慰问物资。除了平时定期走访,每逢节假日,五洞村都会组织相关人员慰问村里的低保、失独

等困难家庭,了解他们的生活情况与需求等,及时给予帮助。2014年,五洞村慈善基金会成立,凭借透明公开的运转方式,基金会吸引不少企业家和爱心人士参与,通过3次募集资金,基金总额达1118万元,规模为无锡地区村级慈善基金会之最。截至目前,五洞村慈善基金会已走过10个年头,涵盖扶贫、济困、解困、助学、敬老等诸多方面,累计发放各类帮扶、奖励资金500多万元,受益村民4000多人。在张渚镇,像这样的公益事业早已遍地开花。去年底,善卷村出台《关于福利发放和慈善助济的实施办法》,明确济困帮扶名额,使资金使用更加透明化。今年8月底,芙蓉村慈善基金会向全村38名优秀学生发放了69200元奖学金,鼓励全村青少年努力学习,积极进取,争做社会栋梁。2015年至今,该村慈善基金会已累计发放各类善款350余万元,受益村民2000余人次。



## 着戎装 踏征程

9月19日,我市秋季新兵欢送仪式,在市公安局实战训练基地举行。全市应征入伍的122名新兵,身着崭新的军装,胸戴大红花,带着对家乡的深深眷恋,踏上军旅征程,投身祖国的国防事业。

图为新兵准备出发。(记者周丽娟摄)

## 2024中国陶都(宜兴)金秋经贸洽谈会 将于10月18日开幕

相关筹备工作进展顺利

本报讯(记者宗曼)9月20日,2024中国陶都(宜兴)金秋经贸洽谈会筹备工作会议召开。副市长金磊参加会议。

2024中国陶都(宜兴)金秋经贸洽谈会将于10月18日在宜兴保利大剧院开幕,拟设置投资环境推介、特色产业展区挂牌、项目集中签约等议程。同时,将

围绕经贸合作、科技创新主题,开展以合作对接会、招商推介会等为主要内容的17场系列活动。目前,全市各板块、各相关部门围绕工作目标和责任分工迅速行动、高效推进、密切配合,秋洽会开幕式及系列活动的筹备工作进展顺利。

会上,金磊说,金秋经贸洽

会是一次展示宜兴形象、争取招商引资、带动消费升温的重大契机,相关单位要高度重视金秋经贸洽谈会筹备工作,以尽责担当的作风、严谨细致的态度、扎实周到的举措,高水平、高标准推进各项筹备工作,努力使秋洽会办得精彩、办出成效,让宜兴城市品牌打得更响。

## 台风过后 志愿者全力恢复城市“颜值”

本报讯(见习记者宋浣竹)连日来,市新时代文明实践中心、所、站积极组织志愿服务力量,走上大街、进入小区,全力以赴投入到台风过后的城市环境卫生整治工作中,用实际行动恢复城市“颜值”。

9月22日上午8点刚过,纪亭街道奔马社区实践站的志愿者就迅速集结,将该社区辖区内散落在道路边的树木残枝和杂物等一一搬运清理干净。“一大早就看到志

愿者在路边进行打扫了,他们放弃周末休息时间为群众服务,让人感动。”市民陈家璇说。新街街道沭南社区实践站的10余名志愿者,同样早早地忙碌起来,他们来到辖区内景湖天成花园小区,开展小区环境清理和绿化带修复工作。

在宜城街道紫金名都小区,来自市城管局的志愿者手拿清理工具,对小区内公共设施的绿化带以及水池中的树枝落叶进行全面清理。此前,该部门已联合市

公用环保集团等,在全市范围开展环境清洁整治行动,共计出动城管队员5760人次,环卫工人9250人次,全面检查户外广告设施,及时清理倒地树木断枝、广告撑牌、围挡、杂物及积水点等。“希望能够通过今天的二次清洁修复行动,对之前的清理工作进行查漏补缺,共同维护好我们美丽的家园。”来自市城市管理综合行政执法大队城南中队的志愿者高兆坤说。

## 和桥召开深化 塑编行业安全生产 专项整治动员会

本报讯(记者路小栋)9月21日,和桥镇召开深化塑编行业安全生产专项整治动员会,进一步促进塑编行业健康稳定发展,营造安全稳定社会环境。

塑编是和桥镇的传统行业。近年来,和桥镇坚定不移地走塑编行业安全发展之路,今年4月专门召开专项整治会议,完成对全镇塑编行业潜在风险“拉网式”排查,并对发现问题进行整改,取得一定成效。

此次会议传达了上级相关精神,并明确专项整治范围、重点和标准。会议要求,全镇上下要充分认识到当前塑编行业安全形势的严峻性和复杂性,切实增强做好塑编行业安全工作的责任感和紧迫感,确保把突出问题隐患一个一个排查梳理出来,真查实改、见行见效。同时,要分类实施强推进行、常态长效建机制,列出清单、明确要求、限期整改,以最高标准、最严要求,深入推进塑编行业安全生产专项整治,推动塑编企业安全健康发展。

# 宜兴市融媒体中心 主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒体等资源,是开展媒体服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

宜兴市融媒体中心愿为您提供优质快捷的全媒体信息发布服务。

- 宜兴日报
- 宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视四个电视频道
- FM96.1宜兴交通台
- 宜兴发布、看宜兴微信公众号

旗下媒体平台:

- 看宜兴客户端
- 看宜兴视频号,看宜兴、醉宜兴抖音号
- 宜兴网
- 户外路名牌、阅报栏